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Příloha č. 1 Výzvy – Technická specifikace 
 
 

Předmětem veřejné zakázky je dodávka stavebnic pro žáky a žákyně v prvních až třetích 

ročnících základních škol. Stavebnice bude používána ve výuce různých předmětů s cílem 

přispět k rozvoji zručnosti a tvořivosti. S dílky budou pracovat malé děti na prvním stupni 

základní školy, proto je specifikován jejich minimální rozměr. Děti budou sestavovat modely 

z dílků na běžných školních lavicích, proto je stanoven jejich maximální rozměr. Jedná se 

o stavebnici, dílky proto musí umožňovat opakované sestavování a rozebírání. 

Základem stavebnice je soustava plochých dílů s otvory (položky č. 1 – 29 níže v tabulce), 

které lze spojovat především pomocí šroubů, a ve specifických případech i jinými způsoby 

(viz část Speciální dílky). Na ploché dílky je možné psát pomocí popisovačů, které jsou 

rovněž součástí dodávky. Všechny části stavebnice jsou uložené v pevné krabici. Krabice je 

natolik pevná, že může sloužit jako pracovní plocha pro sestavování modelů. Stavebnice 

splňuje požadavky na bezpečnost a nezávadnost v souladu s normou ČSN EN 71 (zhotovitel 

doloží při předání dodávky osvědčení certifikačního orgánu). 

V rámci dodávky bude dodáno celkem 5 300 stavebnic, z nichž každá bude zahrnovat: 

 

A. Ploché dílky (specifikace viz níže) 

 

B. Prostorové funkční dílky a spojovací dílky (specifikace níže). 

 

C. Sadu popisovačů. Dodávka zahrnuje sadu nejméně 6 popisovačů v barvách černá, 

hnědá, modrá, zelená, červená, žlutá. Popisovače slouží k opakovanému popisování 

či kreslení především na bílé ploché dílky. Z důvodu opakovaného používání musí 

být kresba snadno smazatelná. 

 

D. Balení stavebnice. Všechny části stavebnice A, B, C, D jsou umístěné v pevné 

krabici. Krabice je natolik pevná, že může sloužit jako pracovní plocha pro 

sestavování modelů. Víko krabice je rovněž pevné a je upravené tak, aby se krabice 

samovolně neotvírala. Minimální rozměr krabice je dán rozměrem A4 nebo rozměrem 

největších dílků: deska 10 x 10 otvorů (dílek č. 9) nebo kruh hodiny (dílek č. 28). Jak 

tyto dílky, tak pracovní listy se do krabice musí vejít, aniž by je bylo potřebné skládat. 

Krabice bude potištěná barevně s motivy ze stavebnice, na jedné straně bude 

průvodní text, který dodá zadavatel. Zadavatel rovněž upřesní požadavky na 

doplnění textu logy a dalšími grafickými prvky a následně schválí grafický podklad pro 

potisk krabice. 

Dílky budou v krabici rozděleny do průhledných uzavíratelných obalů (např. sáčků 

s uzávěrem pero - drážka), a to nejméně po následujících skupinách: 

- ploché dílky pásy č. 1 – 7, 

- ploché dílky desky č. 8, 10 – 13, 22 – 27, 29 

- ploché dílky s ohybem č. 14 – 21, 

- funkční dílky č. 30 – 47, 

- šrouby s matkami a nářadím (klíč + šroubovák), 

- tkaničky. 

Dodavatel může dílky rozdělit i do více skupin, vždy však s ohledem na logiku 

a přehlednost. 
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Pracovní listy pro žáky a žákyně budou umístěny pohromadě v samostatném obalu 

z průhledného materiálu. 

Dílky č. 9 a 28 mohou v krabici ležet volně 

   

  

A. Ploché dílky (dílky 1 – 29 dle tabulky) 

Dílky 1 – 29 jsou vyrobené ze stejného materiálu, mají bílou barvu a stejnou tloušťku. 
Materiál umožňuje opakované použití (pružnost, pevnost), dílky jsou samonosné (nekroutí se 
a drží tvar). Povrch dílků umožňuje jejich popisování popisovačem (fixou) s možností kresbu 
smazat. Dílky lze navzájem kombinovat v různých polohách a spojovat šrouby. Dílky jsou na 
koncích a v rozích zaoblené, poloměr zaoblení u pravoúhlých dílků (pásy a desky) je rovný 
polovině šířky pásu (nutné pro spojování 
dílků). Šířka pásů (V6) je min. 15 mm, 
max. 30 mm. Délka pásu s 2 otvory (V5) 
je min. 40 mm, max. 60 mm. Ostatní 
ploché dílky jsou kompatibilní s těmito 
rozměry.  
Dílky 14 – 21 (pásy a desky) mají 
možnost ohybu. Konstrukční řešení 
(ohyb může být zajištěn kloubem, 
závěsem apod.) nebo použitý materiál 
umožní opakované ohýbání 
a narovnávání dílu alespoň v jednom 
směru v rozsahu 0 – 90 stupňů. 
Otvory v dílcích jsou stejně velké; mají kruhový průřez o průměru min. 5 mm, max. 10 mm. 
Vzdálenost obvodových otvorů od okraje dílku (V1,V2) je u všech dílků stejná, vodorovná 
a svislá vzdálenost mezi sousedními otvory (V3), resp. rozteč sousedních otvorů (V8) je pro 
všechny dílky stejná. Vzdálenost resp. rozteč sousedních otvorů je v některých případech u 
nepravoúhlých útvarů (trojúhelníky, kruhy) a směrů (diagonály) odlišná od V3, resp. V8 (je 
dáno geometrickými vlastnostmi).  Vzdálenost mezi sousedními otvory (V3) činí nejméně 
dvojnásobek vzdálenosti otvoru od okraje dílku (V1). Dodržení geometrických vztahů je 
potřebné pro zajištění variability spojování dílků. 
 
 

Základní rozměry plochých dílků:  

 

 V1, V2 – vzdálenost otvorů od okraje, V1 = V2 

 V3 – vzdálenost sousedních otvorů, V3>= 2 x V1 

 V4 – průměr otvoru, 5 – 10 mm  

 V5 – délka dílku, 40 – 60 mm 

 V6 – šířka dílku, 15 – 30 mm 

 V7 - tloušťka dílku, max. 3 mm 

 V8 – rozteč otvorů (vzdálenost mezi středy otvorů) 
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Znázornění plochých dílků (jedná se pouze o schematické znázornění, nevyplývají z něho 

rozměry):   



  

  DNS PP024 

4 
 

 



  

  DNS PP024 

5 
 

 

 

 

 

 



  

  DNS PP024 

6 
 

č. 22         č. 23 

   

č. 24        č. 25 

 ;  

č. 26           č. 27 

     

č. 28         č. 29  
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B. Prostorové funkční dílky a spojovací dílky (dílky 30 – 51 dle tabulky) 

Jedná se o dílky, které slouží k zajištění specifických funkcí modelů postavených z plochých 

dílků a ke spojování plochých dílků navzájem a také ke spojování plochých dílků 

s prostorovými dílky. Všechny tyto dílky jsou vyrobeny z pevného materiálu (např. dřevo, 

plast, kov), který umožní jejich opakované rozebírání a sestavování. Základní popis dílků je 

v tabulce. Použití některých funkčních dílků je znázorněno na obrázcích, technické řešení 

může být odlišné od znázorněného. Každý z níže popsaných dílků může být vyroben 

z jednoho kusu nebo může být sestaven z více částí. Pokud je dílek tvořen částmi, musí být 

jejich sestavení snadné a pevné, aby se dílek nerozpadal.  

obr. 1       obr. 2 

 

obr. 3       obr. 4 
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obr. 5       obr. 6 

  

obr. 7       obr. 8 
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Popis dílků: 

Číslo 

dílku 

 

Popis dílků Počet kusů 

1 Pás se dvěma otvory – 2x1 
8 

2 Pás se třemi otvory – 3x1 
11 

3 Pás se čtyřmi otvory – 4x1 
4 

4 Pás s pěti otvory – 5x1 
3 

5 Pás s šesti otvory – 6x1 
2 

6 Pás s osmi otvory - 8x1 
5 

7 Pás s deseti otvory – 10x1 
4 

8 Deska 5 x 5 otvorů 
6 

9 Deska 10 x 10 otvorů 
1 

10 Deska 2 x 3 otvorů 
3 

11 Deska 3 x 3 otvorů 
1 

12 Deska 3 x 4 otvorů 
1 

13 Deska 2 x 8 otvorů 
1 

14 Pás s ohybem 1/1x1 - Pás se dvěma otvory a ohybem - ohyb je 

umístěn mezi 1. a 2. otvorem ve vzdálenosti ½ V3. 14 

15 Pás s ohybem 1/1x2  - Pás se čtyřmi otvory a ohybem - ohyb je 

umístěn mezi 1. a 2. otvorem ve vzdálenosti ½ V3.   1 

16 Pás s ohybem 1/1x5 - Pás s deseti otvory a ohybem - ohyb je 

umístěn mezi 1. a 2. otvorem ve vzdálenosti ½ V3. 1 
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17 Pás s ohybem 3/1/3x1 - Pás se sedmi otvory a dvěma ohyby. 

Ohyby jsou umístěny mezi 3. a 4. otvorem a mezi 4. a 5. otvorem 

ve vzdálenosti ½ V3. Oba ohyby umožňují ohnutí okrajů na stejnou 

stranu středového pásu (do tvaru „U“). 

2 

18 Pás s ohybem 1/2/1x1 - Pás se čtyřmi otvory a dvěma ohyby - 

ohyby jsou umístěny mezi 1. a 2. otvorem a mezi 3. a 4. otvorem 

vždy ve vzdálenosti ½ V3. Oba ohyby umožňují ohnutí okrajů na 

stejnou stranu středové desky (do tvaru „U“). 

7 

19 Deska s ohybem 1/2/1x3 - Deska 3 x 4 otvory a dvěma ohyby - 

ohyby jsou umístěny kolmo k delší straně po celé šířce, mezi 1. a 

2. otvorem a 3. a 4. otvorem ve vzdálenosti ½ V3. Oba ohyby 

umožňují ohnutí okrajů na stejnou stranu středové desky do tvaru 

„U“) . 

2 

20 Deska s ohybem 1/2/1x5 - Deska 5 x 4 otvorů a dvěma ohyby - 

ohyby jsou umístěny kolmo ke kratší straně po celé délce, mezi 1. 

a 2. otvorem a 3. a 4. otvorem ve vzdálenosti ½ V3. Oba ohyby 

umožňují ohnutí okrajů na stejnou stranu středové desky do tvaru 

„U“). 

3 

21 Deska s ohybem - Deska 4 + 2 + 4 otvory a pěti ohyby. Deska má 

tvar písmene "H", v prvním sloupci jsou čtyři otvory, ve druhém 

sloupci jsou dva otvory umístěné v úrovni 2. a 3. otvoru prvního 

sloupce, ve třetím sloupci jsou čtyři otvory umístěné stejně jako v 

prvním sloupci. První ohyb je umístěn mezi prostředním a krajním 

sloupcem po celé délce ve vzdálenosti ½ V3. Další čtyři ohyby 

jsou umístěny stejně v prvním a třetím sloupci takto: kolmo ke 

sloupci mezi 1. a 2. otvorem a mezi 3. a 4. otvorem, ve vzdálenosti 

½ V3. Ohyby umožňují sestavení pevného rohu. 

1 

22 Trojúhelník pú – 3 x 5 x 5 - Deska pravoúhlý trojúhelník, strana "a" 

se třemi otvory, strana "b" s pěti otvory, strana "c" s pěti otvory, 

úhel mezi stranou "a" a "b" je 90 stupňů. Pro otvory při stranách 

„a“ a „b“ je rozteč shodná s V8 (resp. vzdálenost mezi sousedními 

otvory je shodná s V3). 

2 

23 Trojúhelník pú – 4 x 5 x 6 - Deska pravoúhlý trojúhelník, strana "a" 

se čtyřmi otvory, strana "b" s pěti otvory, strana "c" s šesti otvory, 

úhel mezi stranou "a" a "b" je 90 stupňů. Pro otvory při stranách je 

rozteč shodná s V8 (resp. vzdálenost mezi sousedními otvory je 

shodná s V3). 

1 

24 Trojúhelník rs – 4 x 4 x 4 - Deska rovnostranný trojúhelník, 

všechny strany mají 4 otvory. Pro otvory při stranách je rozteč 

shodná s V8 (resp. vzdálenost mezi sousedními otvory je shodná 

s V3).  Otvor uvnitř desky je ve středu trojúhelníku. 

2 
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25 Trojúhelník rs – 3 x 3 x 3 - Deska rovnostranný trojúhelník, 

všechny strany mají 3 otvory. Pro otvory při stranách je rozteč 

shodná s V8 (resp. vzdálenost mezi sousedními otvory je shodná 

s V3).   

1 

26 Kolo - 3 x 3, vzdálenosti mezi otvory jsou V3 
2 

27 Kolo 2 x 2, vzdálenosti mezi otvory jsou V3 
2 

28 Kolo „hodiny“ 12 + 1, průměr min. 200 mm, max. 300 mm  
1 

29 „L“ 1 x 2 – úhel min. 130°, max. 150°; vzdálenost mezi dvěma 

otvory v kratší straně úhlu je V3, vzdálenost mezi dvěma otvory na 

delší straně pásu je max. 2 x V3   

2 

30 Dílek úzké kolo z pevného materiálu se středovým otvorem, 

vzdálenost od středu k okraji musí být max. V3, tloušťka kola 5 - 

10 mm. Průměr otvoru ve středu kola je takový, aby se pomocí osy 

dalo připojit do otvoru v plochých dílech, tak aby se volně otáčelo a 

současně se příliš neviklalo = tolerance mezi průměrem otvoru 

v plochých dílech V4 a průměrem osy kola je max. 2 mm. 

 

2 

31 Dílek osa krátká z pevného materiálu k dílku č. 30 kolo úzké. Osa 

zajišťuje volně otáčivé připevnění dvojice kol k plochým dílkům. 

Funkce je znázorněna např. na obr. 1. Technické řešení připojení 

kol může být i jiné, než na obrázcích.  

1 

32 Dílek velké široké kolo z pevného černého materiálu se středovým 

otvorem (znázorňuje kolo dopravního prostředku + také zadní kolo 

traktoru), průměr kola je větší než 2/3 V3 a menší než  

(V3 + V4) x 2, tloušťka kola 15 - 25 mm. Průměr otvoru ve středu 

kola je takový, aby se pomocí osy dalo připojit do otvoru 

v plochých dílech, tak aby se volně otáčelo a současně se příliš 

neviklalo = tolerance mezi průměrem otvoru v plochých dílech V4 

a průměrem osy kola je max. 2 mm. 

 

4 

33 Dílek osa krátká z pevného materiálu k dílku č. 32 kolo široké 

velké. Osa zajišťuje volně otáčivé připevnění dvojice kol k plochým 

dílkům. Funkce je znázorněna např. na obr. 5. Technické řešení 

připojení kol může být i jiné, než na obrázcích. 

2 

34 Dílek osa dlouhá z pevného materiálu k dílku č. 32 kolo široké 

velké. Osa zajišťuje volně otáčivé připevnění dvojice kol k plochým 

dílkům s ohybem s šířkou dva otvory (např. dílky č. 18, 19, 20). 

Funkce je znázorněna např. na obr. 6. Technické řešení připojení 

kol může být i jiné, než na obrázku. 

2 
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35 Dílek malé široké kolo z pevného černého materiálu se středovým 

otvorem (znázorňuje kolo dopravního prostředku + také přední 

kolo traktoru), průměr kola je min. ½, max. 4/5 průměru velkého 

širokého kola (dílku 32), tloušťka kola 15 - 25 mm. Průměr otvoru 

ve středu kola je takový, aby se pomocí osy dalo připojit do otvoru 

v plochých dílech, tak aby se volně otáčelo a současně se příliš 

neviklalo = tolerance mezi průměrem otvoru v plochých dílech V4 

a průměrem osy kola je max. 2 mm. 

 

2 

36 Dílek osa krátká z pevného materiálu k dílku č. 35 kolo široké 

malé. Osa zajišťuje volně otáčivé připevnění dvojice kol k plochým 

dílkům. Funkce je znázorněna např. na obr. 5. Technické řešení 

připojení kol může být i jiné, než na obrázku.  

1 

37 Dílek osa dlouhá z pevného materiálu k dílku č. 35 kolo široké 

malé. Osa zajišťuje volně otáčivé připevnění dvojice kol k plochým 

dílkům s ohybem s šířkou dva otvory (např. dílky č. 18, 19, 20). 

Funkce je znázorněna např. na obr. 6. Technické řešení připojení 

kol může být i jiné, než na obrázku. 

1 

38 Dílek malý plochý kruh se stopkou z pevného barevného materiálu 

(ne bílý ani černý). Funkce je znázorněna na obr. 2. Průměr kruhu 

je minimálně o 1 mm větší než průměr otvoru V4, maximálně však 

dosahuje do 1/3 vzdálenosti V3. Průměr „stopky“ kruhu je takový, 

aby šlo protáhnout otvory v plochých dílcích V4 a těsně v nich 

drželo a při manipulaci z otvoru nevypadlo (případně je možno 

zajistit vhodným protikusem). Délka „stopky“ je min. 3 x V7 a max. 

5 x V7. 

2 

39 Dílek větší plochý kruh se stopkou z pevného materiálu (barva 

materiálu světlá, aby na ní byly dobře viditelné symboly napsané 

černým popisovačem). Funkce je obdobná jako na obr. 2 (bude 

sloužit např. ke znázornění čísel ciferníku na velkém kruhu – dílku 

č. 28 kolo – hodiny). Průměr kruhu dosahuje minimálně do 1/5 

vzdálenosti mezi sousedními otvory na obvodu dílku č. 28, 

maximálně však dosahuje do 1/2 vzdálenosti V3. Tloušťka kruhu je 

max. shodná s rozměrem V7. Průměr „stopky“ kruhu je takový, aby 

šlo protáhnout otvory v plochých dílcích V4 a těsně v nich drželo a 

při manipulaci z otvoru nevypadlo. Délka „stopky“ je min. 3 x V7 a 

max. 5 x V7. 

13 

40 Dílek očko z pevného materiálu, slouží k provlékání tkaničky nebo 

provázku (obr. 5). Průměr „držátka“ očka je takový, aby šlo 

protáhnout otvory v plochých dílcích V4 a těsně v nich drželo a při 

manipulaci z otvoru nevypadlo (případně je možno zajistit 

vhodným protikusem). Délka „držátka“ je min. 3 x V7 a max. 5 x 

V7. 

5 



  

  DNS PP024 

13 
 

41 Dílek držák se dvěma stopkami z pevného materiálu, slouží jako 

držák k zavěšení (např. obr. 3 nebo obr. 6).  Průměr „stopek“ je 

takový, aby šly protáhnout otvory v plochých dílcích V4 a těsně v 

nich držely a při manipulaci z otvorů nevypadly. Délka „stopky“ je 

min. 3 x V7 a max. 5 x V7. Vzdálenost stopek je taková, aby se 

držák dal zasunout do dvou sousedních otvorů se standardní 

vzdáleností V3. 

2 

42 Dílek komínek z pevného materiálu, slouží např. ke znázornění 

komínku (obr. 4 nebo obr. 6). Průměr komínku je větší nebo roven 

průměru otvoru V4. Komínek v otvoru buď těsně drží, nebo je 

zajištěn vhodným protikusem tak, aby se v otvoru neviklal a 

samovolně nevypadával. 

3 

43 Dílek háček z pevného materiálu, slouží k zavěšení břemene 

(např. pro konstrukci jeřábu na obr. 5). Háček musí být na 

nezávěsném konci upraven tak, aby se na něj dal přivázat 

provázek, aniž by po háčku klouzal při zvedání břemene.  

1 

44 Dílek naviják z pevného materiálu, slouží k navíjení provázku 

(např. pro konstrukci jeřábu na obr. 6). Naviják musí být plně 

funkční, může být složený z jednoho či více dílků. Jeho připojení 

musí být upraveno tak, aby se dal připevnit ke dvěma otvorům 

v plochých dílcích ve standardní vzdálenosti V3.  

1 

45 Dílek tankovací pistole z pevného materiálu, slouží např. ke 

znázornění tankovací pistole v tankovacím stojanu (obr. 3). Jeden 

konec je upraven tak, aby se k němu dala přivázat tkanička 

znázorňující hadici.  

1 

46 Dílek osa dlouhá z pevného materiálu k plochým dílkům s ohybem. 

Osa zajišťuje volně otáčivé připevnění plochých dílků k plochým 

dílkům s ohybem na vzdálenost dva otvory ve standardní 

vzdálenosti V3. Funkce je znázorněna např. na obr. 7 (houpačka), 

Technické řešení připojení může být i jiné, než na obrázku. 

1 

47 Dílek osa dlouhá z pevného materiálu ke stavebnímu kotouči. Osa 

zajišťuje volně otáčivé připevnění kola (dílek č. 30 nebo č. 32) 

mezi ploché dílky na vzdálenost dva otvory ve standardní 

vzdálenosti V3. Funkce je znázorněna např. na obr. 8 (stavební 

kotouč), Technické řešení připojení může být i jiné, než na obrázku  

1 

48 Dílek šroub s matkou z plastu černé nebo šedé nebo bílé barvy. 

Stoupání závitu v rozmezí 1,0 – 3,0 mm. Hlava šroubu šestihranná 

na klíč se standardizovaným rozměrem a drážkou pro šroubování. 

Matka šestihranná, stejný rozměr jako hlava šroubu. Délka šroubu 

minimálně ke spojení tří tlouštěk plochých dílků (+ délka pro úplné 

zašroubování matky). Šroub lze lehce protáhnout otvorem (průměr 

šroubu je maximálně rovný průměru otvoru). Kombinace průměru 

šroubu přítlačné plochy hlavy šroubu a přítlačné plochy matky 

30 ks šroubů 

30 ks matek 
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zajistí, aby se sešroubované dílky nemohly lehce posunout. 

49 Nářadí klíč – šroubovák. Dílek slouží k utahování šroubů a matek, 

a to jak klíčem, tak šroubovákem (drážka v hlavě šroubu). 

Vzhledem k současnému používání šroubováku a klíče jsou 

potřebné 2 kusy nářadí. Šroubovák a klíč mohou být dodány jak 

samostatně, tak v kombinované podobě (na jedné straně klíč, na 

druhé šroubovák). Materiál je dostatečně pevný, aby se ani 

opakovaným používáním neobrousily hrany klíče nebo hrana 

šroubováku.       

2 

50 Tkanička s kruhovým průřezem, průměr je min. 1,5 mm., max. 

shodný s průměrem otvoru V4. Tkaničky budou dodány celkem 3, 

a to v různých délkách 50 cm, 100 cm a 120 – 150 cm. Barva 

pastelová, každá délka jiná barva. 

3, každá jiné 

délky a barvy 

51 Sada popisovačů (min. 6 barev) 
1 

52 Vložení pracovních listů pro žáky a žákyně (tisk a dodání do místa 

výroby stavebnice zajišťuje zadavatel).  1 

53 Balení stavebnice (obal + vnitřní obaly na skupinové roztřídění)  
1 

 

 
 


